

ПОДІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ  
*Кафедра обліку і аудиту*

**ДИПЛОМНА РОБОТА**

освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст»  
на тему  
**Організаційно-методичні аспекти складання і подання  
фінансової звітності підприємств**

(на матеріалах СВК «Летава» Чемеровецького району Хмельницької області)

Виконала: студентка напрямку підготовки  
7.03050901 «Облік і аудит»

**Горпинюк Наталія Віталіївна**

Керівник к.е.н., доцент Семенишена Н.В.

Рецензент к.е.н., доцент Печенюк А.В.

Протокол №\_\_ від «\_\_» \_\_\_\_\_ 2015 р.

Оцінка: національна шкала \_\_\_\_\_

кількість балів: \_\_\_\_\_ ECTS \_\_\_\_\_

Секретар ДЕК \_\_\_\_\_

Кам'янець-Подільський, 2015

## ЗМІСТ

ВСТУП		3
РОЗДІЛ 1	ТЕОРЕТИЧНІ І МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЇ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ	6
1.1.	Сутнісна характеристика та місце звітної інформації в обліковій системі	6
1.2.	Структура та теоретико-методичні аспекти надання фінансової звітності	14
1.3.	Принципи, якісні характеристики та процес підготовки фінансової звітності	21
РОЗДІЛ 2	ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА : ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРОЦЕДУРА СКЛАДАННЯ	33
2.1.	Організаційно-економічна характеристика господарства	33
2.2.	Звіт про фінансовий стан : процедура складання на підприємстві	46
2.3.	Методика складання Звіту про сукупний дохід (Звіту про фінансові результати)	59
2.4.	Складання Звіту про рух грошових коштів	66
2.5.	Складання Звіту про власний капітал і Приміток до звітності	67
2.6.	Додаток до приміток до річної фінансової звітності «Інформація за сегментами»	74
РОЗДІЛ 3	РОЗВИТОК ІНФОРМАЦІЙНОЇ БАЗИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	77
3.1.	Недоліки та напрямки удосконалення фінансової звітності	77
3.2.	Фінансова звітність в умовах застосування комп'ютерних технологій	87
РОЗДІЛ 4	ОХОРОНА ПРАЦІ	90
ВИСНОВКИ		94
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ		97
ДОДАТКИ		110

## ВСТУП

**Актуальність теми дослідження.** Фінансові звіти складає більшість підприємств у всіх країнах світу. Вигадати універсальний звіт, який відображав би фінансове життя підприємства у всій його багатогранності, поки що не вдалося. Як показує практика, оптимальним є складання кількох різних звітів, кожний з яких розкриває ту чи іншу грань діяльності підприємства.

В сучасних економічних умовах діяльність кожного господарюючого суб'єкта є предметом уваги широкого кола учасників ринкових відносин (організацій і осіб), які зацікавлені в результатах його функціонування. На основі доступної їм звітно-облікової інформації вказані особи намагаються оцінити фінансове положення підприємства.

У міжнародній і вітчизняній практиці склад користувачів фінансової інформації практично ідентичний, але їх потреби значно відрізняються. Це пов'язане з особливостями культурно-історичного розвитку фінансової звітності в Україні, акцентом на задоволення потреб державних структур.

Таким чином, зміна ролі фінансової звітності спричиняє необхідність подальшого реформування її складу й структури для стимулювання ринкових відносин. Даний процес необхідно проводити на базі детального аналізу потреб користувачів й їх відповідностей формованим даним про стан об'єкта управління.

Фінансова звітність є основою для прийняття рішень як на мікро-, так і на макрорівнях. Для здійснення стратегічного управління на регіональному рівні використовуються узагальнені дані не тільки фінансової, але й статистичної звітності. Тому в рамках дійсного дослідження будуть розглянуті питання підвищення істотності зазначених інформаційних систем.

Формована господарюючим суб'єктом фінансова звітність складається із цифрових і текстової (вербальної) частин. У цей час підвищення інформативності повинне досягатися більшою мірою за рахунок збільшення частки пояснювальної інформації. Методики складання вербальної частини

бухгалтерської звітності недостатньо досліджені, що знижує істотність інформації.

Проблеми звітності ніколи не втрачали своєї актуальності, а з розвитком ринкової економіки, менеджменту виникла потреба в теоретичному й практичному вивченні звітності як елемента методу бухгалтерського обліку і як інформаційного елемента системи менеджменту.

Питанню звітності на Україні присвячено багато праць українських вчених П.Хомина Ю.Литвина, В. Сопка, В.Мосаковського, Г. Кирейцева, М. Дем'яненка, А.С. Бородкіна, В.Єфіменка, С. Зубілевич, Є.Мних, М. Огійчука, Н.Семенишеної та багатьох інших.

З позицій методології проблемам удосконалення звітності присвятили свої дослідження А.А. Афанас'єв, М.І. Баканов, И.А. Басманов, П.С. Безруких, Н.А. Блатов, Г.В.Буличева, Н.Р. Вейцман, О.Н. Іванова, Н.А. Кипарісов, В.В. Ковальов, И.В. Ларіонова, В.Ф. Палій, В.И. Патров, В.С. Рожнов, А.П. Рудановський, Я.В. Соколов, А.Д. Шермет, І.Ф. Шерр, та багато ін.

Протягом дослідження вивчено праці провідних зарубіжних спеціалістів в області фінансового, управлінського обліку та звітності, таких як: Й.Бейге, В.Бред, Д.Гаррісон, Т.Дауни, К.Друрі, Б.Нідлз, Б.Райан, З.Рахман, Ж.Ришар, Д.Сигел, Ч.Хонгрэн, Д.Хан, Д.Шим, А.Яругова й ін.

Актуальність проблем підвищення істотності інформації фінансової звітності, а також недостатня розробленість рішення цих проблем, обумовили вибір теми, напрямки і структуру дійсного дослідження.

**Мета дипломної роботи.** Основною метою і завданням дипломної роботи з питань методики складання фінансової звітності підприємства є вивчення економічної характеристики підприємства з відображенням механізму складання та представлення його фінансової звітності, розгляд внутрішніх і зовнішніх відносин господарюючого суб'єкта, виявлення його фінансового стану, платоспроможності і прибутковості.

Виходячи з поставлених цілей, можна сформулювати основні *завдання*:

- ,розглянути теорію та практику сучасної організації фінансової звітності в сільськогосподарських підприємствах;
- розглянути принципи сучасної техніки складання звітності на підприємстві ;
- розглянути сучасні методи підготовки фінансових звітів (в умовах комп'ютеризованої системи обліку)

Для вирішення перерахованих вище завдань була використана річна фінансова звітність досліджуваного підприємства за 2012, 2013, 2014 роки:

- Бухгалтерський баланс (форма № 1 по ОКУД),
- Звіт про власний капітал (форма № 5 по ОКУД)
- Звіт про рух грошових коштів (форма № 4 по ОКУД)
- Звіт про фінансові результати (форма № 2 по ОКУД)

Як *предмет дослідження* виступає сукупність теоретико-методичних та організаційних питань складання та подання системи фінансової звітності.

*Об'єкт дослідження* сукупність форм фінансової і статистичної звітності (в частині форми 50-сг) сільськогосподарського кооперативу «Летава» Чемеровецького району Хмельницької області.

### **Обсяг і структура роботи.**

Дипломну роботу викладено на 96 сторінках машинописного тексту, дипломна робота містить 30 малюнків, 18 таблиць, списку використаних джерел з 96 найменувань, 8 додатків та представлено чотирма розділами.

## ВИСНОВКИ

Теоретичні та практичні дослідження дали змогу зробити наступні висновки.

1. В умовах ринку власники підприємства зацікавлені в результатах його діяльності, оскільки вклали в нього свій капітал. Підприємство вимушене приймати такі рішення, які б забезпечили йому перемогу в конкурентній боротьбі і необхідній фінансовий результат. В результаті такої діяльності у підприємства виникає потреба у наявності суттєвої та повної інформації для прийняття управлінських рішень та оцінки їх результатів. Така інформація міститься у чотирьох формах фінансової звітності та у її примітках, які були розглянуті у даній роботі. Отже, для прийняття вигідних економічних рішень, а також для ефективного управління фінансами, підприємство повинно складати усі форми фінансової звітності, які дають змогу оцінити, проаналізувати фінансовий стан підприємства, результати його діяльності та рух грошових коштів за звітний період, та на основі цих даних планувати фінансову політику підприємства на майбутнє, та здійснювати управління фінансами підприємства так, щоб отримати більший прибуток, ніж був за звітний період.

2. Фінансова звітність є сукупністю форм звітності, складених на основі даних фінансового обліку з метою одержання користувачем узагальненої інформації про фінансовий стан і діяльність підприємства за звітний період.

3. Компоненти фінансової звітності відображають різні аспекти господарських операцій і подій за звітний період, відповідну інформацію попереднього звітного періоду та розкриття облікової політики та її змінах, що робить можливим ретроспективний та перспективний аналіз діяльності підприємства.

4. До користувачів фінансової звітності відносяться як юридичні, так і фізичні особи, яким для прийняття рішення потрібна інформація про діяльність підприємства. Усіх користувачів можна умовно розділити на зовнішніх і внутрішніх.

5. Об'єктом дослідження виступала фінансова звітність СВК «Летава» Хмельницької області.

Господарство є юридичною особою, здійснює свою діяльність щодо виробництва, реалізації сільськогосподарської продукції. Дослідження показують, що в даному господарстві є всі умови для ефективного господарювання, воно забезпечене майном виробничого призначення, є джерела формування запасів, но порівнянно за останні роки досліджуване господарство стало краще працювати, проте фінансовий стан ще є не досить стабільний. За досліджуваний період бухгалтерія господарства повністю перейшла на новий план рахунків і в своїй діяльності керується Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, що значно підвищує оперативність діяльності працівників бухгалтерії.

Якщо ж зробити аналіз структури товарної продукції господарства в середньому за 3 роки, то можна зробити такі висновки:

Спеціалізація господарства – продукція рослинництва (виробництво зернових і цукрових буряків), а також розвинуте тваринництво (виробництво молока і яловичини).

Господарство складає такі форми бухгалтерської звітності як баланс, звіт про фінансові результати, звіт про рух грошових коштів, звіт про власний капітал та примітки до фінансових звітів. В 2000 році підприємство розпочало складати фінансову звітність відповідно до П(С)БО та Нового Плану рахунків.

Більшу увагу потрібно приділити формам звітності — звіту про рух грошових коштів та звіту про власний капітал, а також приміткам до фінансових звітів, тому що це нові форми звітності які раніше не складались.

Примітки до фінансових звітів повинні містити аналіз сум, показаних в основній частині балансу, звіті про фінансові результати, звіті про рух грошових коштів та звіті про власний капітал, а також іншу інформацію, необхідну для об'єктивного відображення фінансового стану підприємства.

У розділі «Облікова політика» у примітках до фінансових звітів потрібно надавати описати:

1) принципи оцінки статей звітності;

2) методи обліку щодо окремих статей звітності. При прийнятті рішення про необхідність розкриття певного аспекту облікової політики, підприємство повинне враховувати, чи допоможе розкриття користувачам інформації зрозуміти відображення операцій та подій наведених в звітах про результати діяльності та фінансовий стан.

Останніми роками створено нові засоби інформаційних технологій, зокрема, OLAP, сховища даних, програмні агенти, котрі застосовуються як самостійно, так і в компонентах інформаційних систем. Безумовно, використання їх в інформаційних системах має комплексний характер, проте вони можуть розглядатись як окремі типи програмних засобів, право на розробку яких виборюють десятки найбільших фірм світу.

Таким чином, організація облікового процесу в умовах використання АРМУ можна охарактеризувати як ланцюжок взаємопов'язаних робочих місць. У цей ланцюжок включають робочі місця бухгалтерів і робочі місця працівників, пов'язаних з організацією бухгалтерського обліку.

Проаналізувавши результати фінансово-господарської діяльності СТОВ «Іскра», організацію ведення бухгалтерського обліку, стан комп'ютерного та програмного забезпечення, можна сказати, що необхідно придбання і впровадження комплексної системи автоматизації управління підприємством.

Програмним продуктом, який би задовольнив в першу чергу вимоги бухгалтерії господарства є система програм «1С:Підприємство».



## СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Андрієнко, В.О., Тютюнник, П.С. Принципи формування фінансової звітності на підприємствах України та за кордоном. - [http://www.nbu.gov.ua/portal/Natural/Vzhdtu/econ/2009\\_3/2.pdf](http://www.nbu.gov.ua/portal/Natural/Vzhdtu/econ/2009_3/2.pdf).
2. Бернстайн, Л.А. Анализ финансовой отчетности: теория, практика и интерпретация / Л.А. Бернстайн; пер. с англ. — М.: Финансы и статистика, 1996. — 624 с.
3. Бруханський, Р.Ф. Організація бухгалтерського обліку в умовах реструктуризації сільськогосподарських підприємств / Р. Ф. Бруханський // Придніпровський науковий вісник. – 1998. – № 100 (167). – С. 55-59.
4. Бруханський, Р. Ф. Адаптація облікової системи сільськогосподарського підприємства до вимог стратегічного менеджменту / Р. Ф. Бруханський // Облік і фінанси. – 2012. – №. 3. – С. 23-27.
5. Бруханський, Р. Ф. Аналіз вимог системи стратегічного менеджменту до побудови стратегічно-орієнтованої системи бухгалтерського обліку / Р. Ф. Бруханський // Вісник Житомирського державного технологічного університету. Серія: Економічні науки. – 2014. – № 1 (67). – С. 163–169.
6. Бруханський, Р. Ф. Концепція стратегічного менеджменту та бухгалтерський облік: можливі варіанти взаємозв'язку / Р. Ф. Бруханський // Інноваційна економіка. – 2014. – Вип. 3 (52). – С. 239–243.
7. Бруханський, Р. Ф. Методика ведення стратегічного фінансового обліку на підприємствах: інжиніринговий аспект / Р. Ф. Бруханський // Бухгалтерський облік і аудит. – 2014. – № 8. – С. 18–28.
8. Бруханський, Р. Ф. Оптимізація процесу нарахування і виплати дивідендів у сільськогосподарських підприємствах України / Р. Ф. Бруханський // Інноваційна економіка. – 2010. – № 5. – С. 220-224.

9. Бруханський, Р. Ф. Особливості концепції дивідендної політики сільськогосподарських підприємств / Р. Ф. Бруханський // Наука молода. – 2003. – Вип. 1. – С. 73-78.
10. Бруханський, Р. Ф. Причини необхідності розробки стратегічно орієнтованої системи бухгалтерського обліку / Р. Ф. Бруханський // Економічний аналіз. – 2014. – Т. 16. – № 2. – С. 210–217.
11. Бруханський, Р. Ф. Проблеми і пріоритети інформаційного забезпечення стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств України / Р. Ф. Бруханський // Економічний аналіз. – 2011. – Вип. – Т. 9. – С. 69-71.
12. Бруханський, Р. Ф. Стратегічні пріоритети оптимізації контрольно-ревізійних процедур в АПК України / Р. Ф. Бруханський // Облік і контроль на підприємствах АПК: стан та перспективи розвитку : матеріали III Міжнар. наук.-практ. конф. 10–11 жовт. 2008 р. : у 2-х ч. / М-во освіти і науки України, ДВНЗ «Київ. нац. екон. ун-т ім. Вадима Гетьмана» ; [редкол. : М. М. Коцупатрий, Л. М. Трохименко, В. В. Мельничук, Ю. А. Шевченко]. – Київ : КНЕУ, 2008. – Ч. I. – С. 28–30.
13. Бруханський, Р. Ф. Трансформація дивідендної політики сільськогосподарських підприємств з позиції стратегічного менеджменту / Р. Ф. Бруханський // Наука молода. – Тернопіль : Економічна думка, 2009. – № 12. – С. 218-220.
14. Бруханський, Р. Ф. Управлінський облік : навчальний посібник / Р. Ф. Бруханський. – Тернопіль : ТНЕУ, 2012. – 223 с.
15. Бруханський, Р.Ф. Зміна управлінських парадигм як фактор розвитку бухгалтерського обліку: стратегічний аспект [Текст] / Р.Ф. Бруханський // Accounting and Finance. – 2014. – №3. – С. 15-20.
16. Веріга, Г. Проблемні аспекти трансформації фінансової звітності підприємств України відповідно до принципів МСФЗ [Текст] / Г. Веріга, А. Савро // Бухгалтерський облік і аудит. — 2012. — № 9. — С. 19-25.
17. Гайбура, Ю.А. Управління фінансами підприємства // Проблеми сучасної економіки: збірник матеріалів III Міжнародної науково-практичної конференції

(м. Донецьк, 27-28 грудня 2013 року / Східноукраїнський інститут економіки та управління. – Донецьк : ГО “СІЕУ”, 2013. ч. 3. – С. 32-34.

18. Гайбура, Ю.А. Управління фінансовим результатом підприємства. Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія «Економічні науки». Вип. 5. – Херсон, 2014. – С. 50-54.

19. Гарасим, П. М. Первинний та аналітичний облік на підприємстві : навч. посібник / П. М. Гарасим, Г. П. Журавель, Р. Ф. Бруханський, П. Я. Хомин. – Тернопіль, 2005. – 464 с.

20. Гарасим, П.М. Наскрізнi блоки кореспонденції рахунків бухгалтерського обліку / Гарасим П.М., Бруханський Р.Ф., Хомин П.Я. – Тернопіль : Астон. – 2003. – 368 с.

21. Давидов, Г. М. Звітність підприємств : навч. посіб. / Г. М. Давидов, Н. С. Шалімова. — К.: Знання, 2012. — 623 с.: табл. 1 CD-ROM. — (Серія «Вища освіта ХХІ століття»).

22. Данілов І.В. Вартові державного добробуту / І.В Данілов, М.Я. Савчук, О.В. Мельничук. – Кам’янець-Подільський : Зволейко Д.Г., 2010. – 264 с.

23. Денчук П. Н. Методичні підходи до формування фінансової звітності // Наукові записки. — Тернопіль, 2002. — Вип.11, ч.1. — С.107–109.

24. Закон України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” № 996-XIV від 16.07.1999 р. [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/996-14>.

25. Закон України «Про оплату праці» від 24.03.1995р. за №108/95 (Редакція від 13.06.2014р.). [Електронний ресурс]. — Режим доступу :<http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/108/95-вр>.

26. Звітність підприємств (фінансова, статистична, консолідована та до фондів соціального та пенсійного страхування): Навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / С.М. Гольцова, І.Й. Плікус. — К.: Центр навч. л-ри, 2004. — 291с.

27. Звітність підприємств : [навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл.] / М. А. Проданчук, Н. С. Прокопенко, О. В. Гривківська, Т. С. Петруняк; за ред. М. Я. Дем’яненка; М-во фінансів України, Буков. держ. фін. акад. — Чернівці: [б. в.],

2012. — 376 с.

28. Звітність підприємств: Навч. посіб. / Ю.А. Верига, Д.М. Фесенко, З.М. Левченко, В.В. Писаренко, І.Д. Ватуля. — 2-ге видання, доповнене і перероблене. — К.: Центр учбової літератури, 2008. — 776 с. [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.twirpx.com/file/218218/>.

29. Інструкція по інвентаризації основних засобів, нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових коштів і документів та розрахунків, затверджена наказом Міністерства фінансів України від 11. 08.94р. №69 (Редакція від 18.11.2013р.) [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z0202-94>. (дата звернення 28.01.2014р.). — Назва з екрана.

30. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку, активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затв.наказом МФУ від 30.11.99 р. № 291 (Редакція від 10.01.2014) <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0892-99>.

31. Інформаційне забезпечення оцінки потенціалу аграрних підприємств / Н.В.Семенишена, О.Д.Радченко // Вісник Сумського національного аграрного університету. Серія: Фінанси і кредит, 2010. Вип. 1. — С. 236— 239.

32. Ковалев, В.В. Финансовая отчетность. Анализ финансовой отчетности (основы балансоведения): учеб.пособие / В.В.Ковалев. — 4-е изд., перераб. и доп. — М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2009. — 432 с.

33. Ковальчук, Н.В. Бухгалтерська звітність в системі інформаційного забезпечення / Н.В. Ковальчук, В.Д. Слободян // Економіка АПК. — 1998. — №12. — С. 35–39.

34. Ковальчук, Н.В. До історії розвитку вітчизняної бухгалтерської звітності / Н.В. Ковальчук // Аграрна наука – селу : збірник наукових праць ПДАТА. — Кам.-Под., 1999.— Вип.7., т.2. — С.188–191.

35. Ковальчук, Н.В. Закон про бухгалтерський облік вимагає уточнень / Н.В. Ковальчук // Агроінком. — 1999. — №10–12. — С. 58–59.

36. Ковальчук, Н.В. Звітність в світлі концепцій бухгалтерського обліку / Н.В. Ковальчук // Аграрна наука – селу : збірник наукових праць ПДАТА. – Кам.-Под., 2000. – Вип.8., т.2. – С. 319–321.
37. Ковальчук, Н.В. Звітність в умовах диференціації бухгалтерського обліку / Н.В. Ковальчук // Збірник наукових праць ПДАТУ. – 2006. – Вип.14, т.2. – С.238—240.
38. Ковальчук, Н.В. Історичний аспект розвитку бухгалтерської звітності / Н.В. Ковальчук // Економіка АПК. — 2000. — №12. — С. 63–67.
39. Ковальчук, Н.В. Поняття та класифікація звітності в сучасних дослідженнях / Н.В. Ковальчук // Економіка АПК. — 1999. — №11. — С.74–81.
40. Ковальчук, Н.В. Управлінський аспект бухгалтерської звітності сільськогосподарських підприємств / Н.В. Ковальчук // Аграрна наука – селу : збірник наукових праць. – 1998. – Вип. 6. – С. 182–183.
41. Ковальчук, Н.В. Фінансова звітність і міжнародні стандарти / В. Д. Слободян, Н.В. Ковальчук // Аграрна наука – селу : збірник наукових праць ПДАТА. — 1997. — Вип.3. — С.196–200.
42. Коробко, О. М. Принципи формування фінансової звітності // Науковий вісник. — К., 2002. — Вип. 58. — С.257–260.
43. Кужельний М.В., Калюга Є.В., Калюга О.В. Контроль фінансової звітності та правильності її складання. – К.: Ельга, «Нікоцентр», 2007.
44. Лень, В.С., Гливенко, В.В. Звітність підприємства : Підручник [Електронний ресурс].– 2-ге вид., перероб. і допов. – К.: Центр навчальної літератури, 2006. – 612 с. — Режим доступу : <http://www.twirpx.com/file/625296/>.
45. Лист № 04-39/10-25 — лист Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики від 11.01.2014 р. № -04-39/10-25 «Щодо строків подання податкової декларації на поточний рік з фіксованого сільськогосподарського податку та набуття статусу платника такого податку»
46. Лист № 1959/7/15-2117ф — лист ДПА України від 03.10.2013 р. № 1959/7/15-2117ф «Щодо сплати земельного податку сільськогосподарськими

- підприємствами — платниками фіксованого сільськогосподарського податку»
47. Мельничук, О.В. Доход в аспекті бухгалтерського і податкового обліку // Збірник наукових праць ПДАТА. – 2000. – № 8. – С. 315-318.
48. Мельничук, О.В. Інтеграція бухгалтерського і податкового обліку через податкові різниці // Механізм господарювання і економічна динаміка в АПК : тези доповідей конференції. – Харків, 2001. – С. 158-160.
49. Мельничук, О.В. Подання звітності в електронному вигляді: переваги та недоліки. Економічний дискурс. Випуск 2. / відпов. ред.. Н.В. Семенишена. Тернопіль: Крок, 2014. С. 297–300.
50. Мельничук, О.В. Проблематичність податкової методики визначення об'єкта оподаткування при обчисленні податку на прибуток // Бюджетно-податкова політика: теорія, практика, проблеми. – Ірпінь, 2004. – С. 266–269.
51. Мельничук, О.В. Узгодження фінансової та податкової звітності щодо відображення витрат підприємства // Збірник наукових праць ПДАТУ / за редакцією д.с-г. наук, професора М.І. Бахмата. 2007. – Випуск 15. Том 2. – С. 227-231.
52. Мельничук, О.В., Семенишена, Н.В. Відображення податкових різниць у фінансовій звітності сільськогосподарських підприємств // Наукове та професійне забезпечення розвитку обліку та фінансів аграрного сектору економіки в умовах глобалізації. IV Міжнародна науково-практична конференція, 18-19 вересня 2008. : Збірник тез та виступів. – Київ : ЮрАгро-Веста, 2008. – С. 274–278.
53. Методичні рекомендації щодо підготовки, складання та подання квартальної фінансової звітності у 2014 році державними підприємствами, що належать до сфери управління Мінагрополітики України : Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України від 5 квітня 2014 року N 166. [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://document.ua/pro-zatverdzhennja-metodichnih-rekomendacii-shodo-pidgotovki-doc110981.html>. (дата звернення 28.01.2014р.). — Назва з екрана.
54. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 “Загальні

вимоги до фінансової звітності”, затверджене Наказом Міністерства фінансів України від 07.02.2013 р. № 73. [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://www.minfin.gov.ua/control/uk/publish/article/main?artjd=366860&catjd=285157>.

55. Олійник, Т. О. Особливості формування облікової політики підприємств при переході на міжнародні стандарти фінансової звітності // Економічний простір. — Д., 2012. — N35. — С.281–292.

56. Осмятченко, Л. М. Еволюція гармонізації національної системи бухгалтерського обліку з міжнародними стандартами фінансової звітності // Економіка та підприємництво. — К., 2007. — Вип. 18. — С. 193–198.

57. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій. Затверджено наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999р. за №291. (Редакція від 10.01.2014р.). [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0892-99>.

58. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій суб'єктів малого підприємництва. Затв. Наказом МФУ від 19.04.2001р. за №186 (редакція від 28.10.2013). [Електронний ресурс]. — Режим доступу : [http://search.ligazakon.ua/l\\_doc2.nsf/link1/REG5580.html](http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/REG5580.html). (дата звернення 28.01.2014р.). — Назва з екрана.

59. Податковий кодекс України: Кодекс від 02.12.2012 № 2755-VI (Із змінами і доповненнями, включаючи останні зміни, внесені Законами України від 04.07.2014 р. №5043-VI, від 05.07.2014 р. №5083-VI, від 05.07.2014 р. №5091-VI, від 06.07.2014 р. №5180-VI) ) [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.dtk.com.ua/show/2cid09668.html>. (дата звернення 28.01.2014р.). — Назва з екрана.

60. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» : наказ Міністерства фінансів України від 07 лютого 2013 р. N 73 [Електронний ресурс] / Інструментарій бухгалтера. – Режим доступу : <http://www.nibu.factor.ua/ukr/info/instrbuh/psbu1/>. – Податки та

бухгалтерський облік.

61. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах»: наказ Міністерства фінансів України від 28 травня 1999 р. N 137 (Редакція від 10.01.2014р.) [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0392-99>. – Податки та бухгалтерський облік.

62. Положення (Стандарт) Бухгалтерського обліку № 15 «Дохід», затв. Наказом Мінфіну України від 28.11.99 р. № 290 (Редакція від 10.01.2014р.) [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z0860-99>. (дата звернення 28.01.2014р.). — Назва з екрана.

63. Положення (Стандарт) Бухгалтерського обліку № 16 «Витрати», затв. Наказом Мінфіну України від 31.12.99 р. № 318 (Редакція від 10.01.2014р.) [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – режим доступу: <http://www.nibu.factor.ua/ukr/info/instrbuh/psbu16/>. (дата звернення 28.01.2014р.). — Назва з екрана.

64. Положення (Стандарт) Бухгалтерського обліку № 25 «Фінансовий звіт суб'єкта малого підприємництва», затв. Наказом Мінфіну України від 25.02.2000 р. № 39 (редакція від 10.01.2014р.) [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0161-00>.

65. Положення (Стандарт) Бухгалтерського обліку № 27 «Необоротні активи, утримувані для продажу та припинена діяльність», затв. Наказом Мінфіну України від 07.11.03 р. № 617 (редакція від 10.01.2014р.) [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1054-03>. (дата звернення 28.01.2014р.). — Назва з екрана.

66. Положення (Стандарт) Бухгалтерського обліку № 30 «Біологічні активи» затв. Наказом Мінфіну України від 18.11.05 р. № 790 (редакція 10.01.2014р.) [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1456-05>.



67. Положення про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку. Затверджено наказом Міністерства фінансів України від 24.05.1995р. за №88 (Редакція від 06.12.2012 ). [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0168-95>.
68. Порядок подання фінансової звітності : постанова Кабінету Міністрів України. — Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi1bin/laws/main.cgi?nreg=419120001%EF>. — Назва з домашньої сторінки Інтернет.
69. Про затвердження Порядку подання фінансової звітності : Постанова КМУ від 28.02.2000р. №419 (Редакція від 01.01.2014) [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/419-2000-п>.
70. Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні: Закон України від 16 липня 1999 р. № 996-ХІУ (Редакція від 02.12.2014р.) [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/996-14>.
71. Про затвердження Методичних рекомендацій з перевірки порівнянності показників фінансової звітності (Із змінами і доповненнями, внесеними від 15 червня 2013 р. N 722) [Електронний ресурс]. — Режим доступу : [http://www.minfin.gov.ua/control/uk/publish/archive/main?cat\\_id=293536](http://www.minfin.gov.ua/control/uk/publish/archive/main?cat_id=293536).
72. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо підготовки, складання та подання квартальної фінансової звітності у 2014 році державними підприємствами, що належать до сфери управління Мінагрополітики України [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://document.ua/pro-zatverdzhennja-metodichnih-rekomendacii-shodo-pidgotovki-doc110981.html>.
73. Рабошук, А.В. Проблеми забезпечення достовірності фінансової звітності / А.В. Рабошук // “Економічні науки”. — Серія “Облік і фінанси”. — 9 (33). — Ч. 3. — 2014. — С. 116-124.
74. Радченко, О.Д. Семенишена, Н.В. Інституції сфери обліку бюджетного фінансування сільського господарства / О.Д. Радченко, Н.В. Семенишена // Організаційно-правові форми агропромислових формувань: стан, перспективи

та вплив на розвиток сільських територій : збірник наукових праць : спец. випуск. – Київ : КНЕУ, 2011. – С. 758-766.

75. Семенишена, Н. В. Відмінності національних облікових систем як перешкоди на шляху до міжнародної стандартизації // Збірник всеукраїнської науково-практичної конференції «Сучасний стан та перспективи розвитку державного контролю і аудиту в Україні». – 2009. – С. 327-328.

76. Семенишена, Н.В. Бухгалтерська звітність сільськогосподарських підприємств / Б.В. Мельничук, Н.Л. Жук, Л.С. Стецюк, О.В. Волошина, В.М. Метелиця, Н.В.Семенишена. – Київ: Видавництво ТОВ «Всеукраїнський інститут права і оцінки», 2014. – 84 с.

77. Семенишена, Н.В. Бухгалтерський облік та звітність в системі інформаційного забезпечення менеджменту / Н.В. Семенишена // Збірник наукових праць / за ред. М.І. Бахмата. — Кам.—Под. — 2008. — Вип.16, т.3. — С.497—500.

78. Семенишена, Н.В. Вітчизняна бухгалтерська терміносистема: проблема якості національних стандартів / Н.В. Семенишена, В.Д. Слободян // Облік і фінанси АПК. — 2007. — №11-12. — С.204-209.

79. Семенишена, Н.В. Вплив глобалізаційних процесів на розвиток інституту бухгалтерського обліку в Україні / Н.В.Семенишена // Економічні науки. Серія «Облік і фінанси». Збірник наукових праць. Луцький національний технічний університет. – Випуск 10 (37). Ч.4. Редкол. : відп. ред. д.е.н., професор Герасимчук З.В. – Луцьк, 2013. – С. 241–248.

80. Семенишена, Н.В. Формування звітної інформації в системі економічних відносин суб'єктів ринку зерна в Україні / Н.В. Семенишена, Р.П.Саблук // Облік і фінанси АПК. — 2008. — №4. — С.112—114.

81. Семенишена Н.В., Кушнір Л.А. Оцінка ефективності застосування комплексних систем автоматизації бухгалтерського обліку на підприємстві / Н.В.Семенишена, Л.А.Кушнір // Збірник наукових праць ПДАТУ. – 2008. – Вип. 16, Т.2. – С. 33-35.

82. Семенишена, Н.В. Взаємоузгодженість фінансової і статистичної звітності та їх взаємодія як інформаційних систем / Н.В. Семенишена // Збірник наукових праць Вінницького національного аграрного університету. Серія: Економічні науки / Редколегія : Калетнік Г.М. (головний редактор) та інші. — 2010. — Випуск 5, том 1. — С. 129—133.
83. Семенишена, Н.В. Теорія інституційного ізоморфізму та її прояв в реформуванні національної системи бухгалтерського обліку / Н.В. Семенишена // Облік і фінанси АПК. — 2011. — №2. — С. 16—19.
84. Семенишена, Н.В. Методологічні аспекти та проблеми формування облікової політики інституційних одиниць аграрного сектору / Н.В.Семенишена, О.Д.Радченко // Іноваційна економіка. — 2011. — № 12. — С.116—120.
85. Семенишена, Н.В. Міжнародний досвід стандартизації та його вплив на формування інституту бухгалтерського обліку в Україні / Н.В. Семенишена // Збірник наукових праць Вінницького національного аграрного університету. Серія Економічні науки / Редколегія: Калетнік Г.М. (головний редактор) та інші. — Вінниця: ВНАУ, 2012. — Випуск 3 (69). — Том 2. — С. 185—189.
86. Семенишена, Н.В. Комунікативна та інформаційна функції бухгалтерського обліку та звітності / Н.В. Семенишена // Формування ринкової економіки : зб. наук. праць : спец. вип. Аграрна економічна освіта в розбудові конкурентноспроможного сільського господарства України. — К.: КНЕУ, 2009. — С. 758–766.
87. Семенишена Н.В. Річна бухгалтерська (фінансова) звітність підприємств: перспективи розширення інформаційних можливостей // Збірник наукових праць ПДАТУ. — 2007. — Вип.15. Т.3. — С. 557-570.
88. Фінансово-облікова проблематика відтворення потенціалу сільськогосподарських підприємств: монографія / Р. Ф. Бруханський, Н. В. Железняк, І. П. Хомин; за наук. ред. Р. Ф. Бруханського. — Тернопіль: ТНЕУ, 2014. — 452 с.

89. Хомуляк, Т. І. Міжнародні стандарти фінансової звітності: проблеми і перспективи застосування // Вісник. — К., 2012. — N1 (7). — С.212–216.
90. Хорунжак, Н. М. Діючі підходи до класифікації галузей національної економіки / Н. М. Хорунжак, Н. М. Зорій // Вісник Львівської комерційної академії. – 2004. – Вип. 16. – С. 447–452.
91. Хорунжак Н. М. Аналіз переваг і недоліків системи документування в умовах автоматизованих інформаційних систем обліку / Н. М. Хорунжак // Наукові записки. – 2003. – Вип. 12. – С. 10–12
92. Хорунжак, Н. М. Інформаційні технології в обліку: сутність категорії / Н. М. Хорунжак // Облік, контроль і аналіз в управлінні підприємницькою діяльністю : матеріали ІХ Міжнар. наук.-практ. конф., : (м. Черкаси, 18–19 квіт. 2012 р. : у 3 т. Т. III / Відп. ред. В. М. Яценко ; М-во освіти і науки, молоді та спорту України ; Черкас. держ. технол. ун-т. – Черкаси : ЧДТУ, 2012. – С. 22–24
93. Хорунжак Н. М. Перспективи розвитку інформаційних технологій в обліку / Н. М. Хорунжак // Поступ в науку. – 2012. – №8 : Інформаційні проблеми комп'ютерних систем, юриспруденції, енергетики, економіки, моделювання та управління : зб. наук. пр. міжнар. проблемно-наук. міжгалузевої конф., 7–8 черв. 2012 р. – Бучач : ФО-П Шпак В. Б. – С. 204–206
94. Хорунжак, Н. М. Проблеми моделювання інформаційних систем обліку в бюджетних установах / Н. М. Хорунжак // Українська наука: минуле, сучасне майбутнє. – 2003. – Вип. 7. – С. 338–342
95. Хорунжак, Н. М. Проблеми удосконалення звітності бюджетних установ / Н. М. Хорунжак, О. Ю. Ніпаліді // Організаційно-економічні інструменти розвитку інтеграційних процесів в агропромисловому виробництві : наук. доп. і повідомлення : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф. Ч. 2. – Тернопіль : Екон. думка, 2006. – С. 259–265
96. Хорунжак, Н. М. Роль і місце стандартів в аудиторській діяльності / Н. М. Хорунжак, Г. В. Бойко // Развитие учёта и аудита как основы информационно-аналитической системы предприятия : труды Междунар. науч.-практ. конф., 17–18 декаб. 2005 г. – Харьков : НТУ “ХПИ”, 2005. – С. 77–78.

97. Чебанова, Н. В. Звітність підприємств [Електронний ресурс] / Режим доступу : [http://www.djereho.com/index.php?option=com\\_content&task=view&id=7268&Itemid=375](http://www.djereho.com/index.php?option=com_content&task=view&id=7268&Itemid=375). – Назва з домашньої сторінки Інтернет.
98. Шилова Л.Ф. Методология формирования и инструментарий бухгалтерской отчетности: автореф. дис. ... доктора экон. наук: спец. 08.00.12 — бухгалтерский учет, статистика / Л.Ф. Шилова. — Йошкар-Ола. — 2012. — 38 с.
99. Шрайбер, С. Порівняльне дослідження загальноприйнятих принципів бухгалтерського обліку США, Міжнародних стандартів бухгалтерської та фінансової звітності і Німецького Комерційного Кодексу в аспектах обліку витрат на рекламу [Текст] / С. Шрайбер // Журн. європейської економіки. — 2005. — Т. 4 (№ 3). — С. 347-365.